

Контрольный экземпляр

Комаровская областная газета

XXV СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

ВЛЕДЕРЬ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

К КОММУНИЗМУ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН,
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Газета
основана
в марте 1938 г.
№ 126 (4177)
СУББОТА

18
октября
Цена 2 коп.

ХЛЕБ — ГОСУДАРСТВУ

На 17 октября совхозы и колхозы района сдали государству 105403 центнера зерна, из них: пшеницы — 75404, ячменя — 18555, гороха — 4532, овса — 6912 центнеров. За дарству!

прошедшие четыре дня прибавка по району составила всего 3037 центнеров.

Всего хозяйствами района сдано хлеба государству на 81,7 процента к плану, а с учетом задания — на 57,3 процента.

Выше темпы сдачи хлеба госу-

дарству!

Вести из Вознесенского откормсвхоза

ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ СОРЕВНОВАНИЯ

Недавно дирекцией откормсвхоза совместно с парткомом и рабочим комитетом были подведены итоги социалистического соревнования за сентябрь в животноводстве.

Первое место с вручением перехождящего Красного знамени было присуждено коллективу фермы № 1, где бригадиром Н. П. Логунов. Он близок к выполнению годового плана по надою молока на фуражную корову. Особенно хорошо потрудились доярки Антонина Ивановна Егорова, надавшая за месяц 240 кг молока от каждой коровы вместе 230 кг по плану, и Зинаида Ивановна Егорова, получившая 238 кг молока при плане 230 кг от каждой коровы своей группы.

Второе место присуждено коллективу фермы № 4, работающему на откорме молодняка крупного рогатого скота.

На этом участке работы отмечен труд скотников Филиппа Архиповича Никиткина и Генадия Григорьевича Другакова. При месячном плане привесов молодняка 600 гр. ими получено 720.

* * *

С высокой ответственностью за судьбу будущего урожая труждаться наши трактористы на вспашке зяби. При подведении итогов работы за каждую пятидневку в течение месяца лидируют Василий Петрович Шелепин, поднимающий ежедневно зябь на площади 50—56 га при норме 40 га, и Вениамин Григорьевич Шпанич, доводящий норму выработки до 50—52 га.

В. АЛЕСИН,
председатель рабочего
комитета Вознесенского
откормсвхоза

ВКЛАД МЕХАНИЗАТОРОВ

Свой вклад в список достойных подарков XXV съезду КПСС внесли и наши механизаторы в уборочную-75. Лидерами социалистического соревнования стали комбайнеры Владимир Егорович Чурбанов, скосивший зерновых с площади 210 га и по условиям социалистического соревнования награжденный бесплатной путевкой в дом отдыха, и Николай Григорьевич Корицкий, убравший 459 а и намолотивший 2700 ц зерна. Не уступал им в соревновании и Александр Дмитриевич Титов. Его убранный площади составила 475 га и намолот — 400 ц.

На вспашке зяби примером в труде является ветеран Михаил Фёдорович Морозов, в течение трех десятков лет не расставающийся с техникой. В нынешнюю осень им поднято 388 га зяби, вместо 351 га по плану. За добросовестное отношение к труду, за внимание к доверенной ему технике, за высокие трудовые показатели он награжден туристической путевкой.

Г. АМИРОВ,
председатель рабочего комитета совхоза «Первомайский».

ЕСТЬ ПЯТИЛЕТНИЙ!

Готовя достойную встречу XXV съезду КПСС, труженики промышленных предприятий района рапортуют о досрочном выполнении пятилетнего плана.

На днях коллектив управления автодорог рапортовал об успешном выполнении заданий пятилетки. И сейчас этот маленький, но слаженный коллектив трудится в счет десятой пятилетки.

НАШ КОРР.

В соревновании за досрочное выполнение пятилетнего задания по строительству дорог особенно отличились труженики, рабочего участка № 1, где руководителем Николай Федорович Арышев. Механизатор этого участка машинист грейдер-элеватора Анатолий Гуськов за полтора месяца отсыпал 3 километра автодорог на пути Кайла-ст. Судженка. Отлично трудится и машинист прицепного скрепера Сергей Васильевич Урба. Он выполняет сменные нормы выработки на 110—120 процентов.

На днях коллектив управления автодорог рапортовал об успешном выполнении заданий пятилетки. И сейчас этот маленький, но слаженный коллектив трудится в счет десятой пятилетки.

ДЕЛЕГАТ VI РАЙОННОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ПАРТИИ РЯДОВОЙ



Сделав последнюю запись в тетради, Андрей Иванович Романов закрыл ее, положил сверху авторучку и слегка отодвинул от себя.

В доме тишина: время позднее, все спят. А он еще некоторое время сидит неподвижно, устало смеясь вели. Хлопотливый сегодня выдался денек, не меньше сделать предстоит и завтра. В бесконечных хлопотах, бессонных ночах и нескончаемых делах незаметно пролетели более четверти трудового века..

Нет, не кается Андрей Иванович в выборе, сделанном в то далекое время. По душе пришлась ему эта беспокойная работа. А ведь он и не думал, что свое призвание найдет в скромной профессии ветеринарного техника. Правда, ему, выросшему на сельском просторе, с детства познавшему нелегкий

крестьянский труд и полюбившему его, как-то и не думалось, что он сможет работать где-то в другом месте.

— Демобилизовавшись с фронта, успеха не так уж трудно. Нужно только не запускать работу, внимательно следить за всеми животными не знал, где буду работать, а ми, вовремя проводить профилак-

КАК ДЕЛА НА ФЕРМАХ?

СОВХОЗЫ:

На 17 октября в колхозах и совхозах района надой молока на одну фуражную корову составил 3,4 килограмма, что на 0,1 килограмма меньше, чем в прошлом году.

По соревновавшимся хозяйствам продуктивность дойного стада характеризуется следующими показателями: в первой колонке — среднесуточный надой молока на корову в килограммах, во второй — плюс, минус в сравнении с прошлым годом:

КОЛХОЗЫ:
«Победа» 2,0 —0,4
«Родина» 2,8 —0,6

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ
РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

22 октября 1975 года в 2 часа дня в зале заседаний райисполкома проводится очередная сессия районного Совета депутатов трудящихся.

Повестка дня: «О мерах по сокращению потерь рабочего времени и устранению нарушений законодательства в режиме труда рабочих и служащих промышленных предприятий района».

ИСПОЛКОМ РАЙОННОГО СОВЕТА.

Фото Н. Павкина.

Профсоюзная жизнь: отчеты и выборы

Результаты работы коллектива совхоза «Яйский» в нынешнем году свидетельствуют о том, что совхоз добился значительных успехов. В тяжелых погодных условиях благодаря трудолюбию и большой ответственности за судьбу урожая всего коллектива совхоз успешно прошел весенне-полевые работы. Зерновые, силосные культуры и картофель были посажены в лучшие агротехнические сроки. Хорошо зарекомендовал себя коллектив и в период заготовки кормов. Сена и сенажа было заготовлено на 132 процента к плану, что составляет 95,5 процента к заданию.

Нелегко проходила зимовка 1974—1975 года в животноводстве, тем не менее коллектив животноводов вышел из нее победителем. По итогам зимнестойлового содержания скота в районе лидировала Мальцевская ферма. Значительных успехов в повышении продуктивности молочного стада добились коллективы, где бригадами Е. А. Сенич, И. П. Пилигин, Н. И. Барышников. А на цеховых отчетно-выборных профсоюзных собраниях бригадам Е. А. Сенича и И. П. Пилигина было присвоено высокое звание «Бригада коммунистического труда».

Обо всем этом говорил на отчетно-выборной профсоюзной

конференции совхоза «Яйский» председатель рабочего комитета А. Д. Сердюков. В этот день он держал отчет о проделанной комитетом работе перед делегатами конференции.

1975 год — год рапортов о досрочном выполнении плановых заданий, — говорит доклад-

ник Я. Я. Панырин и молодой комбайнер комсомолец М. М. Башев.

Большую работу за отчетный период провели и члены комитета. Перед каждой ответственной кампанией собирали рабочие собрания, разъясняли все назревшие вопросы, знакомили

Это низкая дисциплина труда некоторых рабочих, таких как В. Е. Ноздреев, Б. Астафьев, И. Касатикова, И. Хитрова. Об этих рабочих шла речь на профсоюзных собраниях, на них накладывались взыскания.

Недостаточно внимания уделял профсоюз работе коллекти-

ления уголка. Справедливо упрекнули их и клубных работников, которые на ферме редкие гости.

На конференции подчеркивалось, что очень слабо вел свою работу цеховой комитет профсоюза Мальцевской фермы. На протяжении года здесь не могли подобрать казначея, и поэтому образовалась большая задолженность по членским профсоюзным взносам. К сожалению, слабо отрегулирован вопрос с уплатой членских взносов не только на Мальцевской ферме, но и в других цеховых организациях.

Подводя итог работы комитета профсоюза совхоза «Яйский», можно с удовлетворением отметить: большую работу провели члены рабочего комитета за отчетный период. Нет ни одной сферы производства, которая бы оказалась вне их внимания, нет ни одного вопроса, который бы не оказался затронутым на отчетно-выборных цеховых собраниях, конференциях. Со всей серьезностью относятся они к выполнению постановлений рабочих и профсоюзных собраний, правильно реагируют и на критические замечания, поступающие со стороны рабочих. И можно быть уверенным, что задачи, стоящие перед коллективом совхоза по успешному завершению девятой пятилетки, будут выполнены с честью.

Л. ЧЕТВЕРНЯ.

СО ВСЕЙ СЕРЬЕЗНОСТЬЮ

чик. — Совхоз еще в апреле рапортовал о досрочном выполнении пятилетнего плана по продаже мяса государству. Этот же год был наиболее плодотворным и для большинства тружеников совхоза, 10 доярок выполнили свои личные пятилетки по надою молока на фуражную корову. Да и в целом одному передовику были вручены значки «Победитель соцсоревнования 1974 года», а шести — значки «Ударник 9-ой пятилетки».

Не менее напряженной, чем посевная, была и уборочная нынешнего года. И все же комбайнеры совхоза успешно соревновались с комбайнерами других хозяйств и по условиям соцсоревнования вышли победителями. Это инициаторы соревнования

с условиями соцсоревнования, в которых были предусмотрены меры морального и материального поощрения. Регулярно подводились и его итоги: в животноводстве — за месяц, в полеводстве — за 5 дней. По итогам соцсоревнования выпускались бюллетени, которые рассыпались по фермам и бригадам. Рабочим старался не упустить ни одного момента, чтобы сделать приятное заслуженным труженикам совхоза: в их честь выпускались «молнии», они отмечались на страницах стенной и районной печати.

Председатель рабочего комитета в докладе и выступающие в своих выступлениях основное внимание уделили тем недостаткам, которые еще имеют место.

ва ремонтной базы, о чем говорил в своем выступлении заведующий ремонтной мастерской. Помещение старое, холодное, а отсюда — случаи заболеваний; нет горячей воды. Низка еще в хозяйстве культура производства: имели место случаи, когда с ферм поступало некачественное молоко.

И. П. Пилигин, бригадир животноводов Судженской фермы, в своем выступлении остановился на готовности к зиме ферм и красных уголков. Если животноводческие помещения, говорил он, готовы к зимовке скота, отремонтированы, то людям, работающим в них, забыты. Красные уголки не побелены, нет стульев и стола, штор на окнах, нет бумаги для оформления

ДОБРАЯ ИНИЦИАТИВА НАЗВАЛИ КЛУБ «ДОЯРОЧКОЙ»

После летних каникул вновь начались занятия в клубе «Доярочка», созданном весной нынешнего года для школьников станицы Ношеведринской Чечено-Ингушетии. Создан он по инициативе местного колхоза «Коминтерн», где многое делается для воспитания в детях интереса к профессиям отцов и матерей.

Занятия ведет колхозный зоотехник З. И. Сайко, личная судьба которой — впечатляющий для школьников пример профессионального становления и верности отчей земле. Зинаида Ивановна здесь родилась, окончила десятилетку, работала дояркой и заочно училась в Горском сельскохозяйственном институте, получила диплом ученого зоотехника-селекционера.

Колхозный автобус раз в неделю привозит мальчиков и девочек на молочный высокомеханизированный комплекс. Здесь их шефами становятся доярки, телятницы, скотники, механизаторы. Ребята в плотную знакомятся с производственными делами, начинают понимать всю важность труда животноводов. Они и сами приобщаются к делам старших, помогая убирать помещения, мыть молочную посуду, управляться с доильными аппаратами. Постепенно берутся за главное — практический осваивают процесс доеки.

Молочный комплекс колхоза славится на всю автономную республику. Недаром сюда минувшим летом отовсюду съехались на республиканский конкурс мастера машинного доения. Первое место в командном зачете и почетный кубок достались дояркам «Коминтерна». С каким ликованием поздравили победительниц школьники — члены клуба «Доярочка»! А двое из них, Хадижат Мусаева и Зайнап Исприкова, сами стали призерами проведенного здесь же конкурса юных доярок Чечено-Ингушетии.

— Воспитанники этого клуба, — говорит председатель колхоза Н. А. Юшков, — будут пополнять кадры доярок и других работников наших ферм. Хороший резерв!

Г. НАСОНОВ,
корр. ТАСС.

Ст. Ношеведринская,
Чечено-Ингушская АССР.

В РЕШЕНИИ XXIV съезда указано, что в IX пятилетке должно быть осуществлено обязательное среднее образование для всех детей школьного возраста и работающей молодежи, не имеющей среднего образования.

Задача о переходе к всеобщему среднему образованию успешно решается в настоящее время. Быстро развитие современного производства, непрерывный технический прогресс требуют повышения культурного уровня трудящихся, развития гибких и разнообразных форм образования и самообразования взрослых.

Большое значение в этой связи приобретает заочное обучение. Оно является одним из важных звеньев системы народного образования СССР, предоставляет возможность взрослым людям получать общее среднее образование, вооружает их знаниями основ наук и способствует повышению общественно-политической активности.

Сеть заочных школ в стране из года в год расширяется, а в ряде областей заочное обучение уже стало основной формой обучения взрослого населения (Новосибирская, Оренбургская обл.). Получает дальнейшее развитие заочное обучение молодежи и в нашей области.

В настоящее время в Кемеровской области работают много заоч-

УЧИТЕСЬ ЗАОЧНО

ных школ, в том числе Яйская заочная средняя школа на базе ШРМ № 1. В Яйскую заочную школу принимаются лица в возрасте до 18 лет. Для поступления требуется заявление на имя директора, документ об образовании, а для работающих — справку с места работы. Учащемуся-заочнику выписывается зачетная книжка идается прикрепление к ближайшей по месту жительства школе.

В случае отсутствия документа об образовании зачисление производится после предварительной проверки знаний по русскому языку и математике за тот класс, который поступающий закончил до заочной школы. Начало занятий с 1 октября. Запись в школу продолжается. Учащиеся-заочники пользуются льготами на основании Постановления Совета Министров СССР от 5 ноября 1959 года № 1238.

В Постановлении, в частности, говорится: установить для лиц, успешно обучающихся без отрыва от производства в заочных средних общеобразовательных и вечерних школах, предоставляемые на период выпускных экзаменов в XI классе дополнительный отпуск продолжительностью 20 рабочих дней, в VIII классах — 8 рабочих дней с сохранением количества рабочих часов (при

этом, обучающимся без отрыва от производства в заочных средних общеобразовательных и вечерних школах, предоставляемые на период выпускных экзаменов в XI классе дополнительный отпуск продолжительностью 20 рабочих дней, в VIII классах — 8 рабочих дней с сохранением количества рабочих часов).

Лицам, обучающимся без отрыва от производства в заочных средних общеобразовательных и вечерних школах, предоставляемые на период выпускных экзаменов в XI классе дополнительный отпуск продолжительностью 20 рабочих дней, в VIII классах — 8 рабочих дней с сохранением количества рабочих часов.

Лицам, обучающимся без отрыва от производства в заочных средних общеобразовательных и вечерних школах, предоставляемые на период выпускных экзаменов в XI классе дополнительный отпуск продолжительностью 20 рабочих дней, в VIII классах — 8 рабочих дней с сохранением количества рабочих часов.

Товарищи, не имеющие среднего образования! Поступайте в заочную школу, учите заочно!

Л. ВОПИЛОВ,
директор заочной средней
школы Яйского района.



Весомый вклад в выполнение пятилетнего плана внесли электросварщики механического цеха трактороремонтного завода. К концу года цех

достиг сверх плана продукции на сумму 80 тысяч рублей.

На снимке (слева направо): мастер Я. А. Сиразов, сварщики: Н. В. Соснов, А. К. Су-

харев, В. Ф. Чипыгин, В. И. Головачев,

А. Н. Пичугин, Ю. Ф. Стрельников.

Фото Н. Павкина.

НА ПРИЗ ГАЗЕТЫ „ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ“

СУББОТА. Канун Дня работников сельского хозяйства. По уставившейся традиции этот день выливается для жителей района в двойной праздник. Двойной потому, что не только трудовые успехи посвящают юноши и девушки этому знаменательному событию, но и свои спортивные достижения. Так было и теперь. Районные соревнования на приз газеты «Вперед к коммунизму» собрали под своим флагом десятки молодых людей, признанных спортсменов и начинающих. Да это и неудивительно. Ведь цель соревнований не только в том, чтобы выявить победителя, но и в том, чтобы приобщить к спорту, сдаче норм комплекса ГТО наибольшее количество тружеников полей и ферм, рабочих предприятий, школьной молодежи.

Флаги Советского Союза и союзных республик, которыми был расцвечен стадион райцентра, легкая веселая музыка—все говорило о важности, торжественности и праздничности предстоящего мероприятия.

До начала соревнований остаются минуты, но поле стадиона застелено синими, красными, белыми футбольками. Идет разминка. Ее прерывает голос диктора, дающий команду: стройтесь! И вот в ко-

КУБОК МЕНЯЕТ ПРОПИСКУ

«Коммунизму» рассчитаны на два дня. В первый день—сдача нормативов комплекса ГТО и предварительные игры в футбол за выход в финал. Второй—праздничный день — посвящается также массовой сдаче норм комплекса ГТО, кроссу и финальным играм в футбол.

Соревнования ожидались быть интересными, увлекательными. Даже погода была на стороне спортсменов и болельщиков.

Кто же выйдет победителем на этот раз? В течение шести последних лет признанными лидерами этих соревнований оставались спортивные коллективы яйской средней школы № 2 и лесопромышленного комбината. Четырежды обладателями кубка становились школьники и дважды лесопромышленники. В минувшем году первую ступеньку

пьедестала почета уступили А. Никитину, соответственно, на 1,1 и 1,6 секунды.

С каждым забегом интерес возрастает. Вслед за А. Никитиным неплохих результатов достигают и другие спортсмены. Лидер же на стометровке определился только в финальном забеге. Им вновь стал Сергей Лупиногов (школа № 2), который улучшил свой прошлогодний результат на четыре десятых секунды. Всего на две десятых отстал от С. Лупиногова представитель лесопромышленного комбината. Вячеслав Козлов. Василию Алексееву («Профсоюз учителей») на преодоление этой дистанции понадобилось 11,9 секунды.

У девушек на этой дистанции лидерами стали Валентина Рогатых (объединенная команда «Профсоюзов») и Надежда Симоненко (школа № 1).

Очень интересно проходили соревнования среди девушек по прыжкам в длину. Участники имели право на три попытки. Но все же у многих самыми результативными оказались первые попытки.

Так, с первой попытки В. Рогатых показала результат 4 метра 25 сантиметров, который и оказался рекордным в нынешних соревнованиях. Представительница школы № 1 Надежда Симоненко прыгнула на 4 метра 10 сантиметров. Остальные участницы этого вида многообрая не сумели преодолеть четырехметровой отметки. Приблизиться к ней удалось только Любови Поляковой, спортсменке школы № 1,—3 метра 86 сантиметров. Она и заняла третье призовое место.

А вот среди мужчин на этот раз по праву стал лидером Александр Никитин, представитель команды «Профсоюза учителей». Его результат—5 метров 76 сантиметров. Второе и третье места по прыжкам в длину заняли, соответственно, Александр Радченко (объединенная команда «Профсоюзов») и Сергей Лупиногов (школа № 2).

В метании гранаты непривычным оказалось представитель трактороремонтного завода Геннадий Дунаев—60 метров. Всего 1 метр уступил Геннадию спортсмену Вознесенского откормсвхоза Гузов, а граната, брошенная представителем лесопромышленного комбината Вячеславом Козловым, коснулась 57 метровой отметки.

Среди девушек в этом виде спорта отличилась Татьяна Разва (школа № 2). Вторую и третью ступеньки пьедестала почета заняли представительницы школы № 1 Любовь Володина и Надежда Симоненко.

Подтягивание. Двадцать раз смог подтянуться на перекладине Василий Алексеев («Профсоюз учителей»), Сергей Черкасов из (объединенной команды «Профсоюзов»)—18 раз. Третья ступенька

пьедестала почета досталась представителю школы № 1 Виталию Карповичу.

Упорная борьба за лидерство развернулась на беговых дорожках среди мужчин на тысячеметровой дистанции. Особенно интересным был второй забег, забег сильнейших. В нем приняли участие лучшие кроссмены района Никитин, Лупиногов, Козлов, Алексеев. После первого круга забега возглавил Александр Никитин... Но, к сожалению, удержаться лидером забега ему не удалось. По-видимому, не рассчитав силы, уже на втором круге Александра обходит вначале один кроссмен, затем другой. И таким образом, финишной линии он достигает только третьим.

Отличного результата на этой дистанции добился Виктор Рыльцев из команды «Профсоюза учителей». Его время—2 минуты 48 секунд—оказалось лучшим временем дня. Василий Безъязычный, представитель команды школы № 2, преодолел километровую дистанцию



ПРЫЖОК В ДЛИНУ.

ской средней школы № 1 и третьим — Надежда Симоненко, представительница этой же школы.

В общекомандном зачете в многоборье первую ступеньку пьедестала почета заняла объединенная команда «Профсоюзов», команды яйских средних школ № 2 и № 1 заняли, соответственно, второе и третье призовые места.

Обладателем кубка газеты «Вперед к коммунизму» в общем зачете стала команда яйской средней школы № 1. Второе место —



НА ПЬЕДЕСТАЛЕ ПОЧЕТА.

лонне по два под звуки марша участники соревнований выходят на стадион и выстраиваются на беговой дорожке.

Главный судья соревнований Илья Михайлович Михеев сдает рапорт председателю оргкомитета по проведению соревнований Виктору Дмитриевичу Арестову. В. Д. Арестов тепло приветствует спортсменов, поздравляет с праздником — Днем работников сельского хозяйства, желает успехов в достижении намеченных рубежей, счастья, здоровья.

Затем слово для приветствия было предоставлено инструктору районного комитета партии Геннадию Александровичу Лукьянину, который подчеркнул важность проводимого мероприятия для развития спорта в районе, а также для каждого участника соревнований.

Спортсменов приветствует и поздравляет секретарь райкома комсомола Александр Умников.

Поднимается флаг соревнований, объявляется программа. Соревнования на приз газеты «Вперед к

коммунизму» начались. И третьим призером стал Геннадий Жалеев («Профсоюз учителей»)—2 минуты 58 секунд.

Не менее яркой была борьба на дистанции в 500 метров среди девушек. Красиво финишировала с лучшим временем Антонина Истомина («Профсоюз учителей»)—1 минута 36 секунд. Второй достигла финиша Мария Киселева (школа № 1) и третью—Татьяна Цуканова из школы № 2.

Футбол по традиции стал неотъемлемой частью соревнований на приз газеты «Вперед к коммунизму». На футбольном поле лидерство демонстрировало одиннадцать команд. В финале за первое и второе места встретились объединенная команда «Профсоюзов» и «Динамо». Встреча закончилась со счетом 2:1 в пользу «Профсоюзов», третье место в футбольном турнире заняла команда яйской средней школы № 1.

Итак, в итоге напряженной двухдневной борьбы победителями в личном зачете по многоборью ГТО среди мужчин стал представитель лесопромышленного комбината Владислав Козлов. Второе место присуждено тренеру ДСШ Виктору Рыльцеву и третье—Сергею Лупиногову, преподавателю школы № 2.

Среди девушек первым призером в личном зачете стала Антонина Истомина («Профсоюз учителей»), вторым — Мария Киселева из яй-



ОСТРЫЙ МОМЕНТ.

Команды-победительницы и призеры в личном зачете в торжественной обстановке были награждены дипломами соответствующих степеней, ценностями подарками.

Т. АНДРЕЕВА.

Фото Н. Павкина.

ЗА РУБЕЖОМ

Вести из стран социализма

Куба:

НОВОСТРОЙКИ МЕТАЛЛУРГИИ

Наше знакомство с большим и сложным хозяйством никелевого завода в Мое (кубинская провинция Оренте) началось с рудника. С площадки, на которую мощные 27-тонные советские самосвалы «Белаз» с грохотом сорасывали латеритовую руду—сырец для получения никеля, открылась живописная панорама. Вокруг горы, поросшие сосновым лесом, а внизу под ногами — огромный котлован, где без устали трудились экскаваторы.

На заводе в Мое и на другом никелевом предприятии в Никаро работают 122 советских специалиста, помогающие кубинским товарищам в реконструкции и капитальном ремонте оборудования. Из Советского Союза будут поставлены электрофильтры для улавливания пыли из газов металлургического производства. Тем самым удастся добиться сокращения потерь ценных металлов—никеля и кобальта и лучшей защиты окружающей среды.

В. ПОЛИКАРПОВ,
корр. ТАСС.
Мое—Никаро—Гавана.

Здравый подход

ДЕЛИ (ТАСС). Шесть бывших лидеров мятежников племени нага, добровольно сдавшихся властям, выступили с призывом ко всем мятежникам выйти из подполья и заняться мирной деятельностью.

Как известно, подстрекаемые китайским руководством, ма-

тежники из племени нага высступают за отделение Нагаленда от Индии.

В заявлении бывшие лидеры мятежников подчеркивают бесперспективность и бесполезность вооруженной борьбы за цели, которые противоречат интересам племени нага и всей Индии.

УГЛУБЛЯТЬ РАЗРЯДКУ

На XXX сессии Генеральной Ассамблеи ООН, работающей уже около месяца в Нью-Йорке, завершилась общая политическая дискуссия. Представители 130 стран изложили свои позиции по наиболее важным международным проблемам. Общая дискуссия еще раз подтвердила, что главная тенденция развития международных отношений—стремление утвердить принципы мирного сосуществования, закрепить и углубить разрядку.

В этом плане высказывались делегации многих государств. Высокую оценку получили итоги Общеевропейского совещания тридцати пяти государств в Хельсинки, говорилось о полезности распространения положительного опыта, накопленного в Европе, на практику перестройки отношений между государствами других континентов.

В центре дискуссии оказались проблемы обеспечения мира и безопасности, особенно вопросы разоружения, выдвинутые Советским Союзом. Наибольшее внимание привлекли новые советские инициативы—о запрещении разработки и производства новых видов оружия массового уничтожения и новых систем такого оружия, а также о полном запрещении испытаний ядерного оружия. Актуальность и реальность этих предложений подчеркивали не только представители социалистических стран. «Наиболее конструктивными и современными» назвал их, например, делегат Либерии. Положительное решение проблем разоружения, подчеркнул представитель Канады, отвечает интересам всех государств, независи-

мо от их политического строя. Десятки делегаций, в том числе французская, поддержали идею созыва Всемирной конференции по разоружению с участием всех пяти ядерных держав.

Заметное исключение составляла делегация Пекина, которая категорически отвергла все, что содействует обузданию гонки вооружений и направлено на дальнейшее оздоровление политического климата в мире. В этом мабысты смыкаются с наиболее реакционными силами империализма.

Немало говорилось в общеполитической дискуссии о необходимости урегулирования в ряде взрывоопасных районов мира, в первую очередь на Кипре и Ближнем Востоке. Обсуждалась анексионистская политика Израиля. Выдвигалась задача скрещения мирного объединения Кореи. Делегация США, блокировавшая принятие Демократической Республики Вьетнам и Республики Южный Вьетнам в члены ООН, фактически оказалась в полной изоляции.

Значительное внимание в databах уделялось борьбе развивающихся стран за экономическую независимость, против залия империалистических монополий, за искоренение колониализма и расизма. Более конкретное обсуждение всех этих и других проблем будет продолжено в ближайшие недели и месяцы в комитетах и на пленарных заседаниях Генеральной Ассамблеи ООН.

И. ЛАПИТСКИЙ.
(ТАСС).

20 ОКТЯБРЯ
МОСКВА («Орбита»). 11.30 «Юлиус Янсонис». Художественный фильм. 13.10 * «Поэт Вернер Шнейдебах» (ГДР). 13.35 * «От всей души». Встреча с коллективом Балтийского судостроительного завода. Передача из Ленинграда. 15.30 * Р. Глиэр. Концерт для арфы с оркестром. 15.55 * Торжественное открытие Всемирного конгресса женщин. Трансляция из Берлина. 18.40 Чемпионат СССР по вольной борьбе. Передача из Харькова. КЕМЕРОВО. 19.00 XXV съезду КПСС—достойная встреча! Репортаж с Кемеровского завода химического машиностроения. 19.20 Новости Кузбасса. МОСКВА («Орбита»). 19.30 «Творчество народов мира». 20.00 Новости. 20.15 Романтическая музыка. Р. Шедрин. «Анна Каренина». 20.45 Навстречу XXV съезду КПСС. «Соревнуются» трудающиеся Армянской ССР». 21.30 Торжественный концерт мастеров искусства ГДР, посвященный открытию Всемирного конгресса женщин. 23.00 «Время». 23.30 — 01.45 Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Москва) — ЦСКА. Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина.

21 ОКТЯБРЯ
МОСКВА («Орбита»). 9.00 Новости. 9.10 * Премьера многосерийной телевизионной повести «Ольга Сергеевна». Глава 7-я. 10.20 * Кубок УЕФА по футболу. «Спартак» (Москва)—«Кельн» (ФРГ). Передача с Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 12.00 Кубок обладателей кубков по футболу. «Арара» (Ереван) — «Вест Хэм Юнайтед» (Англия). 2-й тайм. Трансляция из Еревана. 20.15 «Время».

22 ОКТЯБРЯ
МОСКВА («Орбита»). 9.00 Новости. 9.10 * Премьера многосерийной телевизионной повести «Ольга Сергеевна». Глава 5-я. 10.25 * «В память народной». (К 70-летию Октябрьской всероссийской политической стачки). 10.55 «Композитор Моцарт». Передача 1-я. 11.25 «Мы знакомимся с природой». 11.50 * Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Москва) — ЦСКА. 2 и 3-й периоды. Передача из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 13.10 Мультифильм. 13.20 * Торжественный концерт мастеров искусства ГДР, посвященный открытию Всемирного конгресса женщин. Передача из Берлина. 14.40 «9-я студия». Ведет передача политический обозреватель Валентин Зорин. Перерыв с 15.40 до 17.30. МОСКВА («Орбита»). 17.30 «Время». КЕМЕРОВО. 18.00 Для школьников. «Посвящение в музыку». Открытие областной детской филармонии. 19.00 Киножурнал. 19.10 Новости Кузбасса. МОСКВА («Орбита»). 19.20 * Премьера многосерийной телевизионной повести «Ольга Сергеевна». Глава 5-я. 20.35 «9-я студия». Ведет передачу политический обозреватель Валентин Зорин. Перерыв с 15.40 до 17.30. МОСКВА («Орбита»). 17.30 «Время». КЕМЕРОВО. 18.00 Для школьников. «Посвящение в музыку». Открытие областной детской филармонии. 19.00 Киножурнал. 19.10 Новости Кузбасса. МОСКВА («Орбита»). 23.00 «Время».

23 ОКТЯБРЯ
МОСКВА («Орбита»). 9.00 Новости. 9.10 * Премьера многосерийной телевизионной повести «Ольга Сергеевна». Глава 7-я. 10.20 * Кубок УЕФА по футболу. «Спартак» (Москва)—«Кельн» (ФРГ). Передача с Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 12.00 Кубок обладателей кубков по футболу. «Арара» (Ереван) — «Вест Хэм Юнайтед» (Англия). 2-й тайм. Передача из Еревана. 12.45 «Шахматная школа». Класс разрядников. Эндшпиль. 13.15 Концерт популярной классической музыки. 13.45 Ленинский университет миллиотов. «КПСС — организатор и воспитатель масс». Опыт работы партийных организаций Белоруссии по подбору и воспитанию идеологических кадров. В передаче принимает участие член ЦК КПСС, первый секретарь Минского обкома КП Белоруссии Е. И. Поляков. 14.15 «Документальный экран». Ведет передачу поэт Р. Рождественский. 15.30 * «Человек Земля. Вселенная». 15.35 * Концерт. 15.50 Политический обозреватель Ю. А. Жуков отвечает на вопросы телезрителей. 16.35 * Премьера художественного фильма «Гипнотизер». Из серии «Сегодня вечером Фернандель». (Италия—Франция). 17.30 «Время». 18.10 * Авторский вечер композитора А. Пахмутовой. Передача из Колонного зала Дома союзов. 21.30 * «Испытай себя». 23.00 — 23.30 «Время».

24 ОКТЯБРЯ
МОСКВА («Орбита»). 9.00 Новости. 9.10 * Премьера многосерийной телевизионной повести «Ольга Сергеевна». Глава 8-я. 10.35 Основы советского законодательства. «Конституция СССР—основной закон советского социалистического общества». 11.05 * «Один за всех, все за одного». Передача из Ленинграда. 12.00 Экран—детям. «Приключение Толи Клюкина». Художественный фильм. 13.05 * «Мы бабушкам и мамам «спасибо» говорим». 13.20 * Спортивная программа. 1. Чемпионат Европы по волейболу. Передача из Югославии. 2. Чемпионат мира по борьбе дзюдо. Передача из Вены. 14.05 * Концерт участников художественной самодеятельности. 14.35 «Изобретатель». Перерыв с 15.05 до 17.30. МОСКВА («Орбита»). 17.30 «Время». 18.10 * Торжественный концерт мастеров искусства ГДР, посвященный открытию Всемирного конгресса женщин. Передача из Берлина. 19.30 * Премьера многосерийной телевизионной повести «Ольга Сергеевна». Глава 8-я. 20.35 Кузбасс на стройке. В передаче принимает участие второй секретарь Кемеровского обкома КПСС Ф. В. Попов. 22.00 Новости Кузбасса. МОСКВА («Орбита»). 22.15 Кубок обладателей кубков по футболу «Арара» (Ереван) — «Вест Хэм Юнайтед» (Англия). 1-й тайм. 22.15 * «Песня-75». 22.40 — 01.00 Заключительное засе-

25 ОКТЯБРЯ
МОСКВА («Орбита»). 9.00 Новости. 9.10 * «Приходи, сказка». 9.40 «Для вас, родители». 10.10 Музыкальная программа «Утренняя почта». 10.40 * Спортивная программа. 1. Чемпионат Европы по волейболу. Передача из Югославии. 2. Чемпионат мира по борьбе дзюдо. Передача из Вены. 12.00 * Экран-детям. «Лесная быль». Художественный фильм. 13.00 * «Очевидное—невероятное». 14.00 «Музыкальный «бонбонет». Симфонические миниатюры русских композиторов. 15.35 * «Здоровье». Научно-популярная программа. 15.45 * «Человек. Земля. Вселенная». 15.55 * Концерт. 15.50 Политический обозреватель Ю. А. Жуков отвечает на вопросы телезрителей. 16.35 * Премьера художественного фильма «Гипнотизер». Из серии «Сегодня вечером Фернандель». (Италия—Франция). 17.30 «Время». 18.10 * Авторский вечер композитора А. Пахмутовой. Передача из Колонного зала Дома союзов. 21.30 * «Испытай себя». 23.00 — 23.30 «Время».

26 ОКТЯБРЯ
МОСКВА («Орбита»). 9.00 Новости. 9.10 * «Советский Союз гостями зарубежных гостей». 9.25 * Чемпионат Европы по волейболу. Передача из Югославии. 10.05 * Экспозиция литературных произведений «Дворянское гнездо». 12.00 «Службу Советскому Союзу». 13.00 * Программа мультфильмов. 13.30 * Премьера документального телефильма «Главная улица России». 8-я серия. «Живая вода». 14.00 * Ответы на 1-й тур олимпиады «Часовые природы». 14.45 * Музыкальный кинотеатр. 15.15 * «Клуб кино путешествий». 16.15 * Международная панорама». 16.40 * «В вашем доме». Музыкальная программа. 17.10 * Чемпионат мира по борьбе дзюдо. Передача из Вены. 17.30 «Время». 18.10 * «Арлекино». 19.40 * «Советский Союз глазами зарубежных гостей». 19.55 * Премьера документального телефильма «Главная улица России». 8-я серия. «Живая вода». 20.25 Гастроли Большого театра в США. 21.25 «Движение без опасности». 21.55 Документальный фильм. 22.15 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Тбилиси) — «Динамо» (Киев). Трансляция из Тбилиси. 23.45—00.15 «Время».

ТИРАЖ «СПОРТЛОТО».
Результаты 39-го тиража «Спортлото» и «Спортлото-2», состоявшиеся 15 октября в Москве:
«Спортлото»: 31 (плавание), 49 (шашки), 4 (альпинизм), 13 (водно-лыжный спорт), 6 (баскетбол), 36 (слалом).
«Спортлото-2»: 33 (регби), 10 (бадминтон), 43 (фехтование), 31 (плавание), 11 (велоспорт), 5 (бадминтон).
(ТАСС).

Зам. редактора
В. М. МЕРЦИЕВА.

Яйскому трактороремонтному заводу на постоянную работу требуются кочегары. Оплата труда повременно-премиальная.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

КИНОТЕАТР «ПЛАНЕТА»
18—19 октября — «Привет, артист!»; 5, 7, 9, 19 — «Тайна парижанки землянки»; 2, 3, 30.
20—21—22 октября — «Виннету — сын Инчу-Чуна» (2 серии). 20—5, 8; 21—22 — 11, 5, 8.

ПИШИТЕ,
ЗАХОДИТЕ,
ЗВОНИТЕ.

ИСПОЛНЕНИЕМ НОМЕРА РАБОТАЛИ: линотипистки Г. Ф. Стрепетова, Г. П. Елкина, метранпаж Л. В. Новикова, печатники В. Д. Вахрушев, В. И. Семёнова, корректор В. П. Янова.

Яйская типография Анже-Судженского полиграфического производственного объединения Кемеровского управления издательств, полиграфии и книжной торговли.

Формат 1—1.

Тираж 4640 экз.

Заказ 2206

Суббота, 18 октября 1975 года

дание Всемирного конгресса женщин. Трансляция из Берлина.

25 ОКТЯБРЯ

МОСКВА («Орбита»). 9.00 Но-

вости. 9.10 * «Приходи, сказка».

9.40 «Для вас, родители».

10.10 Музыкальная программа «Утрен-

няя почта». 10.40 * Спортивная про-

грамма. 1. Чемпионат Европы

по волейболу. Передача из Юго-

славии. 2. Чемпионат мира по

борьбе дзюдо. Передача из Вены.

12.00 * Экран-детям. «Лесная

быль». Художественный фильм.

13.00 * «Очевидное—невероятное».

14.00 «Музыкальный «бонбонет».

Симфонические миниатюры рус-

ских композиторов. 15.35 * «Здо-

ровье». Научно-популярная про-